

Волчий оскал

Как мог человек с ружьём в руках спокойно идти по улице Казани?

2

Священная дата

В Белоруссии и на Украине отметили 76-ю годовщину Великой Победы

3

Большая достойная жизнь

Памяти Егора Кузьмича Лигачёва

4

О Победе и её наследниках

9 Мая — главный праздник нашей страны. Об этом однозначно говорят результаты проведённого в канун Дня Победы социологического опроса: 95% участников заявили о своём положительном к нему отношении. В расколоте в социальном отношении России эта памятная дата осталась чуть ли не единственным объединяющим элементом, той самой прелестной «скрепой». Отсюда и неизбывное стремление власти на всех уровнях «прислониться» к этому великому дню, укрепив этим свою легитимность. Ведь больше укреплять уже нечем. И всё же, что мы увидели 9 мая? Красную площадь, которая стала в этот день голубой — с точки зрения основного цвета оформления. Вновь стыдливо прикрытый декорациями Мавзолей В.И. Ленина. «Парад заборов» по всему центру столицы. Красноманёвными колониями автомобилей, окружённые полицейскими, — именно так завершились автопробеги КПРФ в нескольких городах. Огромное число людей сравнивают всё это с тем, что они увидели в столице Белоруссии, где советское наследие не считается чем-то настолько неуместным, что его нужно закрашивать фанеркой. В Минске одним из символов праздника стало растянутое в центре города огромное красное полотнище с серпом и молотом — Государственный флаг СССР, страны — победительницы в Великой Отечественной. В социальных сетях люди делятся своими впечатлениями, сравнивая фотографии — голубые из России и красные из Белоруссии. И задаются вопросом: где у власти стоят подлинные наследники советских воинов-победителей? Впрочем, многие считают, что и спрашивать об этом излишне...

Михаил КОСТРИКОВ.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

№48 (31108)

16+

13 мая 2021 года

Цена свободная

Газета основана 5 мая 1912 года В.И. ЛЕНИНЫМ

Мир спасло Красное знамя

Широко отметили российские коммунисты и их сторонники 9 мая 76-ю годовщину Великой Победы советского народа над фашизмом



Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

МОСКВА

Несмотря на пренебрежения со стороны властей и силовых структур, коммунисты во главе с Г.А. Зюгановым провели 9 мая в Москве праздничные мероприятия. В связи с пандемией Компартия и её союзники вновь было отказано в проведении традиционных шествия и митинга. Поэтому состоялась лишь возложение цветов к могиле Неизвестного солдата у Кремлёвской стены и к памятнику Маршала Победы Георгия Константиновича Жукова. Причём людей, пришедших возложить цветочный венок к памятнику, продержали более часа за полицейским оцеплением, ссылаясь на «демонстрацию конструкции после парада на Красной площади». Кстати, подобное происходило в столице и во время акции 23 февраля. То есть олигархическая власть ещё раз продемонстрировала, насколько она боится коммунистов! Тем не менее торжественное мероприятие состоялось. По его окончании лидер КПРФ и народно-патриотических сил России Г.А. Зюганов выступил перед журналистами: — Дорогие друзья, мои товарищи, соотечественники! Поздравляю вас с главным праздником Земли! Если бы не было нашей Великой Победы в мае 45-го, думаю, Новый год все бы начинали со дня рождения Гитлера. Великая Советская держава первой встала против фашизма. Ленинско-сталинская модернизация всё сделала для того, чтобы собрать развалившуюся и сгоревшую в Первой мировой войне империю в форме СССР — Союза Советских Социалистических Республик. Коммунистическая партия первой почувствовала опасность, которую принёс фашизм на просторы Европы, покрывшейся коричневой коростой. Фактически в сорока

пяти государствах Европы к власти пришли или нацисты, или фашисты, или их пособники. И только Советская страна и лично Сталин обратились ко всей планете с призывом остановить фашистскую чуму и проказу. Но так называемые западные демократии делали всё для того, чтобы разжечь аппетиты Гитлера и направить его орду на Восток, против нашей великой страны. Начиная со времён Александра Невского тевтоны пробовали нас на излом. Но Александр Невский ещё в 1242 году на Чудском озере показал, что Русская правда сильнее немецкой и тевтонской наглости. На протяжении многих столетий Запад пытался не только завоевать, но и поработить нас. Но впервые в истории человечества Гитлер объявил нам не просто войну. По плану «Барбаросса», «Ост» и «Голод» наша страна должна была быть ликвидирована, русский, советский народ уничтожен, а наша территория поделена между Германией и её пособниками. Наша великая государственность была приговорена к смертной казни и уничтожению. Поэтому, когда Сталин 3 июля 1941-го обратился к гражданам страны, его услышали все. Главным тогда стал лозунг «За нашу Советскую Родину!». Под ним сражались и защитники Брестской крепости, и пограничники. Под этим лозунгом наши воины защищали Киев и Минск, сражались за Одессу и Севастополь. Под этим лозунгом они защищали Ленинград и Сталинград, ломали хребет фашистскому зверю под Москвой и на Орловско-Курской дуге. Этот лозунг гордо звучит и сегодня. Но я хочу напомнить, что в Европе только коммунисты встали против фашизма. Они сражались и на территории Франции, и на территории других стран. Но самый достойный отпор дали фашистам наши сплавившиеся братья на Балканах. Гитлер так и не смог справиться с ними.

Сегодня, в День Великой Победы, следует напомнить о том, что лежит в её фундаменте. Путин только что выступил с довольно интересной речью. Он вспомнил всех — от генералов и полковников до рядовых и медсестёр. Он вспомнил все главные сражения, вспомнил, что мужество русского, советского солдата обеспечило Победу. Но он не вспомнил главного: откуда взялось это мужество? Перед 1917 годом царская Россия проиграла три войны подряд. Она проиграла Крымскую войну с потерей права иметь флот на Чёрном море. Она в чистую проиграла Русско-японскую войну с потерей, впервые за тысячу лет, своих территорий. Тогда мы были вынуждены отдать пол-Самалина и Курилы. А Витте, который подписывал этот договор, получил справедливое прозвище «полусахалинский». России не было никакого смысла вступать в Первую мировую войну и воевать за деньги банкиров Лондона, Парижа и Нью-Йорка. Николай II бросил империю в эту мясорубку, где её и спалили. Но Советская власть собрала мирно, на съезде, в новой форме нашу тысячелетнюю державу. И Ленин понял, что лишь образованная страна в состоянии противостоять самым хищным силам капитализма и империализма. Лишь образованное и патриотичное молодое поколение в состоянии вести полноценную, храбрую, победную войну с фашистами. И тогда, вслед за ВЧК, была образована вторая чрезвычайная комиссия — по борьбе с безграмотностью. Каждый второй солдат русской армии во время войны с Японией не умел читать и писать. Но все солдаты, все офицеры, сражавшиеся против Гитлера, имели блестящее образование. У нас также были лучшие станочный парк и лучшая техника. Всего за десять лет мы сумели создать девять тысяч лучших заводов.

(Окончание на 2-й стр.)

«Мы открыты к конструктивному диалогу»

12 мая состоялась отчёт премьер-министра России М.В. Мишустина перед Государственной думой. От имени фракции КПРФ на пленарном заседании выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель парламентской фракции КПРФ Г.А. Зюганов. Публикуем текст его выступления.

— Уважаемые депутаты! Уважаемые члены правительства! В новейшей истории России было уже шестнадцать составов правительства. За последние 20 лет Путин и Медведев 12 лет возглавляли кабинет министров. В январе прошлого года президент понял, что если он срочно не усилит состав правительства, то его Послание будет полностью провалено. А это означает не только углубление экономического, финансового, социального, но и политического кризиса. Президент принял довольно смелое решение, и сегодня мы заслушиваем второй отчёт нового правительства, за которое многие из вас голосовали. Хочу напомнить ряд цифр и показателей. Надеюсь, что и члены правительства, и депутаты их услышат. Советская Россия производила 8% всей мировой продукции. Нынешняя Россия в 2015 году произвела 3,3%. За прошлый год страна произвела уже меньше 2% всей продукции на планете. А ведь установка президента войти в пятёрку ведущих экономик, одолеть отставание, осуществить прорыв в новых технологиях и остановить вымирание и нищету требует темпов роста минимум в 3–4%. И для правительства Мишустина соответствующая задача — ключевая. Поэтому оно должно предложить новый бюджет, который будет ориентирован именно на такие показатели.

Надо иметь в виду, что за последние 10 лет ВВП у нас рос в среднем на 0,9%. За всё это время мы выросли лишь на 10%. В то же время США прибавили 16%, Европа выросла на 52%, а Китай — на 101%. Между тем темпы роста будут определять политическую устойчивость страны. Ещё раз повторю: доходы государственной казны увеличились на 10%, а олигархия ханула 55%. Причём в ходе пандемии она ещё умножила свои капиталы на 3,5 триллиона рублей. У нас было 103 долларовых миллиардера, а стало 125. В то же самое время граждане за последние пять лет потеряли 12% своих доходов. И если вы внимательно посмотрите данные за первый квартал текущего года, то увидите: доходы населения продолжают усыхать. Тенденция крайне тревожная. И я не знаю, сколько граждан будут всё это терпеть!

Продолжается вымирание страны. Если бы показатель смертности и рождаемости сохранились хотя бы на уровне 1990 года, у нас было бы дополнительно 24 миллиона человек. Но в ходе либерального, преступного, предательского эксперимента, продолжавшегося с 1991 года, страна только русских потеряла 20 миллионов. Русские области продолжают вымирать ударами темпами. Уже в первом квартале нынешнего года мы потеряли дополнительно 250 тысяч человек.

Что касается обнищания, то есть общепризнанный мировой показатель. Те, кто живут меньше, чем на 500 долларов в месяц, — нищие. А у нас на 500 долларов и более живёт лишь каждый третий. Так что по мировым показателям 100 миллионов человек в России живут либо у черты, либо за чертой бедности. Давайте вместе думать, каким образом решать эту проблему. Но такую задачу могут решать только люди образованные, хорошо организованные и сплочённые. Считаю, что команда, которую собрал Мишустин, в целом, в состоянии решать многие проблемы. Хочу обратить внимание на следующую крайне тревожную тенденцию. Я внимательно следил за итоговыми заседаниями Академии наук. Там были оглашены следующие данные. Если в 2012 году отток наиболее талантливых научных кадров составил 14 тысяч человек, то в 2019 году он уже достиг 70 тысяч. И, несмотря на пандемию, он не сокращается. Эти люди любят Родину, но они не видят здесь приложения своим силам, своему уму, своему таланту. Крайне необходимо остановить эту интеллектуальную деградацию. Считаю, что команда правительства может решать задачи более эффективно при двух условиях. Прежде всего, если она будет проводить последовательную финансово-экономическую политику, а не политику Кудрина, Силуанова и других наследников преступного, воровского гайдаровского курса. Это вопрос исключительно принципиальный — скорее даже не финансово-экономический, а вопрос воли. В принципе, для решения основных проблем у России есть все необходимые ресурсы.

(Окончание на 2-й стр.)

Националисты проиграли коммунистам и Сталину

Левый демократический фронт (ЛДФ), возглавляемый Коммунистической партией Индии (марксистской), одержал убедительную победу на региональных выборах, получив 97 из 140 мест в парламенте южного штата. Для сравнения: Индийский национальный конгресс со своими союзниками смог получить только 41 мандат. Примечательно, что у Индийской народной партии (Бхарати джаната парти) премьер-министра Нарендры Моди не будет ни одного депутата.

Убедительная победа ЛДФ объясняется образованной системой управления в штате, а также оперативным решением задач по ликвидации последствий разрушительных наводнений 2018 года и в борьбе с пандемией COVID-19, сопровождавшейся раздачей бесплатных продуктовых наборов и выплатой пособия в размере 7300 рупий (87 евро) семьям, предназначенного для внесения арендной платы. Коммунисты за последние четыре года правления также добились повышения мини-

мальной заработной платы в 80 отраслях, увеличения пенсий работников сельского хозяйства со 156 до 1425 евро, найма нескольких тысяч мексиканцев и создания системы социальной защиты для 30 тысяч рабочих-мигрантов. Они также создали для мигрантов программу курсов бесплатного дополнительного образования для широких слоёв населения. Это первый случай в Индии, когда трудящиеся мигранты, лишённые доступа к системе социального страхования, получили поддержку со стороны государства.

Находящийся с 1957 года под руководством коммунистов штат Керала уже ранее добивался хороших результатов в сфере социального развития. В 1991 году это был первый штат, заявивший о полной ликвидации безграмотности. В целом, Керала по уровню социально-экономического развития сегодня не уступает экономикам Вьетнама, Кубы и Китая. Оппоненты Раджагопала, представитель от Индийской народной партии премьер-министра Нарендры Моди, неслепым образом попытались объяснить, почему его партия, которая наде-

Андрей ДУЛЬЦЕВ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Тысячи сотрудников BBVA — второго по величине банка Испании — вышли на улицы городов прибрежного королевства в знак несогласия с планами руководства финансово-кредитного учреждения уволить около

16% своих сотрудников. В апреле BBVA заявил, что намерен сократить 3800 рабочих мест и закрыть 530 (почти четверть) своих филиалов на фоне сложностей, испытываемых сегодня банков-

ским сектором, зарегистрировавшим рекордно низкие процентные ставки и пытающимся справиться с последствиями пандемии COVID-19. Испанские профсоюзы назвали этот план «непрости-

тельным и скандальным» и призвали банковских служащих к общенациональному протесту. Митинги в Мадриде, Барселоне, на островах Гран-Канария и Майорка последовали вслед за со-

общением о том, что «Кайшабанк» — другой ведущий банк страны — собирается урезать штат на рекордные 8900 человек. Как отмечают эксперты, одной из причин сокраще-

ния служащих BBVA является резкий рост популярности онлайн-банкинга: за время коронавирусной эпидемии многие клиенты финучреждения предпочли целиком или частично пе-



рейти на виртуальное обслуживание. Осенью 2020 года BBVA объявил о планах слияния с более мелким конкурирующим банком «Сабаделла», в результате чего в банковском секторе Испании появился бы новый солидный игрок. Однако объединение не состоялось. Тем временем «Кайшабанк», сумевший купить своего конкурента «Банкио», превратился в крупнейший банк королевства и объявил о масштабнейшем в истории страны сокращении персонала почти на 9000 человек, поскольку после слияния необходимо отказаться от подразделений, выполняющих одинаковую работу. В общей сложности с конца октября 2020-го пять ведущих испанских банков сообщили о намерении выставить за ворота почти 18000 сотрудников. И это, считают аналитики, далеко не предел. Впрочем, несмотря на ликвидацию практически половины своих отделений после финансового кризиса 2008 года, Испания по-прежнему

имеет одну из самых плотных банковских сетей в мире, насчитывающую почти 50 филиалов на 10000 клиентов. Высокая протестная активность отмечена и в Германии, где начало мая ознаменовалось массовыми выступлениями левых сил. Очередная демонстрация состоялась в Берлине. Акция под девизом «Мы — не безопасность!» была направлена против полицейского насилия. В марше, начавшемся возле столичного президентского здания в районе Темпельхоф, приняли участие около 3000 человек. Манифестанты призывали к «более последовательному расследованию рашистских инцидентов в рядах полиции и денацификации органов безопасности». Фото Рейтер.

ISSN 0233-4275
917702351427764 21048

«Мы открыты к конструктивному диалогу»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Я считаю, что у вас, Михаил Владимирович, задача более сложная, чем была у правительства Примакова — Маслюкова — Герасенко. Тогда баррель нефти стоил 12 долларов, а сегодня утром он стоил 68 долларов. Тогда золотовалютных резервов было менее 8 миллиардов долларов, а сейчас 590 миллиардов. И тогда нам пришлось печатать деньги, чтобы отплатить стране от края пропасти. Но в то время были приняты три гениальных решения. Деньги дали производству, в результате промышленность выросла на 24%. Был остановлен отток валюты, деньги не достались спекулянтам, и инфляция стала уменьшаться. Кроме того, мы запретили вывозить сырьевые материалы. И эти три меры дали очень большой эффект.

Вы сегодня высказали много убедительных предложений. Так давайте попробуем сообща найти правильные решения. Но ключ к их реализации будет лежать в новом бюджете.

Виде-премьер Белоусов заговорил о национальном планировании. Но закон о стратегическом планировании давно принят. И мы готовы активно помочь с его реализацией. К сожалению, предыдущий состав правительства эту задачу не решил.

Виде-премьер Борисов поддержал развитие электроники. На повестке дня стоит также развитие малой авиации и целый ряд других вопросов. Но их решение требует новых высококвалифицированных специалистов. Так давайте применим закон о возвращении тех наших специалистов, которые уехали за рубеж. Уверен, все они вернутся. Китайцы вернули всех своих физиков-ядерщиков и уже приступили к освоению Луны.

Министр строительства Хуснуллин предложил реальную программу развития малых городов. И вы не зря в своём отчёте особо подчеркнули эту тему. Ведь стройка — это локомотив, который тянет за собой производство 30% металла, а также фарнс, плитку и многое другое.

Что касается агропромышленного комплекса, то мы тут почему-то топчемся.

Это совершенно непонятно, ведь агропром во многом позволит нам реализовать Послание президента. Если вы переработаете зерно, которое мы сплосшь и рядом гоним за границу, если вы построите производства по переработке леса, то мы получим на этом не 45 миллиардов долларов, а в два раза больше. Однако решение и этой задачи, скорее, вопрос политической воли.

Мы благодарим вице-премьера Голикову, которая работала с нами в постоянном контакте. В результате нам удалось уйти от худших сценариев жуткой эпидемии. Москва — это самый крупный мегаполис Европы. Она открыта всем ветрам и всем болезням. Хотя и с огромным трудом, мы избежали здесь крайнего варианта развития событий. Но в этом отношении надо честно сказать: у нас привит только один из десяти. Поэтому зрячих волна коронавируса не за горами. Значит, надо принимать экстренные меры и помогать людям.

Что касается усиления контроля, я увидел у вас эту систему, когда вы возглавляли налоговую службу. И я тогда

отметил технологичность решения проблемы. Но сейчас надо отработать систему доведения средств до каждого человека. Организовать сбор налогов с этих упырей, которые, набрав миллиарды, не хотят платить нормальные налоги. Пора заставить их платить! Но для этого у нас нет даже прогрессивной шкалы налогообложения.

А ведь и доходы от спиртоводочной промышленности могут работать на каждого человека, а не на кучку тех, кто обогатится и травит палёной водкой много людей.

Ещё раз подчеркнём, что мы открыты к конструктивному диалогу. Стране требуется более эффективная поддержка экономики и граждан.

Отмечу также, что у вас нет регулятор-инструментов. Все торговые сети принадлежат иностранцам на 90%. Когда наши коллективные предприятия вырастали классную продукцию, я по Москве не мог договориться, чтобы эту продукцию принимали. Народные предприятия вынуждены содержать свои собственные транспортные и торговые сети только для того,

чтобы сбывать продукцию и не давать задирать на неё цены.

Ещё раз всех вас, членов правительства, руководителей фракций и партий, приглашаю на народные предприятия. Президент дал поручение, согласившись провести семинар по линии министерства. В.И. Кашин блестяще выступил там с докладом. Высказались Н.В. Коломейцев и Н.М. Харитонов. Мы сняли об этом опыте прекрасный фильм, но вы даже его не можете показать по телевизору! А ведь на наших народных предприятиях великолепное производство, хорошие зарплаты, классная социальная база.

Я вас приглашаю и хочу всё это вам показать. Что вас сдерживает? Мантуров приезжал и был в восторге. Греф приезжал. Почему же правительство не хочет посмотреть на лучшие объекты в совхозе имени Ленина? Почему силовики не позволяют нам отбиться от бандитов, которые ходят там толпами? Куда и к кому ещё обращаться по этому вопросу?

Я настаиваю на том, чтобы мы официально создали комиссию и разработа-

ли, почему не выполняется поручение президента по развитию коллективных и народных предприятий. Нужно разобраться, кто мешает им состояться в качестве главного локомотива, способного вытаскивать страну из тяжёлого кризиса.

Что касается науки, то И.И. Мельников, Ж.И. Алфёров, О.Н. Смолин создали классное учебное заведение. Так давайте съездим, посмотрим на университет Алфёрова. Это его наказ нам. Там соединили школу, вуз, академию, суперсовременное производство. Но сейчас мы и там отбиваемся от очередных рейдеров.

Справиться со всеми этими проблемами поможет забота о Русском мире. А Русский мир для нас — это и Украина, и Белоруссия, и Донбасс. Так давайте, наконец, признаём Донецкую и Луганскую народные республики!

В завершение хочу пожелать правительству успешной работы в интересах граждан страны.

Пресс-служба фракции КПФ в Государственной думе.

Мир спасло Красное знамя

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Гитлер, прежде чем бросить свою орду в пять с половиной миллионов человек на Восточный фронт против СССР, сумел поставить под ружье всю Европу. На него работали европейские заводы и фабрики. Вся Европа занималась его тыловым обеспечением. Только Франция поставила вермахту пятьдесят с лишним тысяч автомобилей. И почти все немецкие войска под Москву приехали на французских машинах.

Они приехали с коньяком, медалями, железными крестами, уже готовые отметить свою победу в конце августа 1941 года. Но этим бредовым планам не суждено было сбыться.

За последние тридцать лет наша страна испытала три главных воровства.

Первое — это воровская приватизация, в результате которой убили 80 тысяч предприятий, а также 50 тысяч коллективных хозяйств.

Второе — это эксплуатация. Они отобрали все всех до нитки, отобрали всё что можно. И сегодня продолжают разворовывать рудники и выкачивать огромные деньги за колдон.

Третье — это фальсификация. Они боялись честных выборов. Но прежде всего они фальсифицируют наш с вами историю. Если вы сегодня спросите американского школьника, кто победил во Второй мировой войне, он вам ответит, что американцы.

Путин, выступая со своим Посланием, недавно с изумлением заявил, что увидел учебник истории, в котором нет Сталинградской битвы. Но мы эти учебники, эту макулатуру отравляли в его министерство. Ведь это его фуражки и ливановы поставили на таких учебниках свою печать. А ведь их писали за деньги Сороса всякие первертыши и предатели!

Нынешняя трагедия прежде всего заключается в том, что идёт фальсификация истории нашей Великой Победы. В Японии вам скажут, что атомные бомбы на Хиросиму и Нагасаки

бросили не американцы, а русские. В Европе вы не услышите правды о том, что происходит в братской Украине. Вам не скажут, что там власть незаконно, силовым способом, захватили нацисты и бандеровцы под руководством эрзуришников.

Я уверен, что нам надо начинать со своей правды. И, выступая на Красной площади, надо было сказать о трёх великих победах, одержанных под руководством Компартии. Прежде всего это победа в борьбе за восстановление единой страны в форме СССР — Советской, социалистической Родины.

Вторая победа была одержана в борьбе с безграмотностью. Тогда удалось воспитать то поколение, которое победило в 1945-м.

Третьей победой стала победа над временем и пространством. Мы за десять лет прошли тот путь, который Европа проходила почти сто лет. И всё это было достигнуто под руководством партии большевиков, партии Ленина — Сталина!

Сталину хватило мужества и муд-

рости, чтобы уже в 1931 году обратиться ко всей державе и сказать: нас билли за отсталость. Нас билли турецкие беки и монгольские ханы. Нас билли немецкие бароны и польско-литовская шляхта. Нас билли за отсталость буржуи всего мира. Так что мы или за десять лет пробежим тот путь, который Европа прошла за пятьдесят — сто лет, или нас сомонут. И мы решим эту задачу.

Мы идём на предстоящие выборы под лозунгом: «За нашу Советскую Родину! За СССР — за Справедливую, Сильную, Социалистическую Россию! За восстановление поруганного советского Отечества! За защиту людей труда, рабочих и крестьян, учителей и врачей, инженеров, учёных и военных!».

Ведь именно эти семь главных профессий определяют судьбу любой державы. Они обеспечили победу на полях Великой Отечественной. Они и сегодня будут определять наши новые победы.

Руслан ТХАГУШЕВ. Пресс-служба ЦК КПФ.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

Пути миграции офшорных дыр

Доминирующей темой на заседании Госдумы 11 мая, накануне отчёта правительства, была финансовая. Уже в ходе выступления депутатов фракции КПФ по актуальным вопросам депутат-коммунист Николай Коломейцев в который раз повторил привлечь внимание палаты к проблеме крайне низкой монетизации отечественной экономики, тормозящей её развитие.

С 1998 года произошло три спада количества денежной массы в экономике, которые напрямую соотносятся с сокращением ВВП. «Это говорит о том, что политика Центробанка не направлена на интересы Российской Федерации», — подчеркнул депутат. Если Европейский центральный банк и Федеральная резервная система проводят политику количественного смягчения, то есть скупку плохих активов за счёт напечатанных денег, чтобы сбить безработицу и вызвать рост экономики, а также во время кризисов обнуляют процентную ставку, то Банк России, напротив, повышает ключевую ставку. «Они таргетируют процентную ставку, а «мы» — инфляцию, сжимаем тем самым денежную массу и не допускаем производство к деньгам. В результате такой политики только за прошлый год было уничтожено 36 процентов предприятий малого и среднего бизнеса. Благодатный инвестиционный климат, о котором 30 лет толкует власть, при такой политике оказывается недостижимой мечтой: иностранные инвестиции составляют лишь 5 процентов от общего объёма, а 80 процентов приходится на долю государства и крупных компаний. Примечательно и то, что инвестиции в цифровую экономику составляют всего-навсего 0,3 процента. Несмотря на бодрые заверения и щедрые посулы власти, перспективы у российской

экономики при нынешнем финансово-экономическом курсе весьма незавидные. Правда, время от времени правительство имитирует корректировку курса. Так, например, на рассмотрение парламента был предложен законопроект о денонсировании межправительственного Соглашения между Россией и Нидерландами об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы и имущество. Его цель исключительно патриотична: перекрыть каналы вывода финансовых ресурсов российской территории Российской Федерации. С Кипром, Мальтой и Люксембургом уже достигнуты договорённости о повышении налоговой ставки по дивидендам с 5 до 15 процентов, пояснил представитель правительства. А вот Нидерланды с предложениями России не согласились, настаивая на обратном — на расширении перечня доходов, облагаемых по пониженным ставкам. С 2017 по 2019 год объёмы выплат из Российской Федерации в Нидерланды составили более 1,2 триллиона рублей, при этом в бюджет России поступило налогов, рассчитанных по пониженным ставкам, на сумму 33 миллиарда 122 миллиона рублей. А могла бы российская казна получить 180 миллиардов, если бы действовала 15-процентная налоговая ставка на дивиденды. После денонсирования Соглашения так и будет, заверил заместитель министра

финансов Алексей Сазонов.

Все фракции инициативу правительства поддержали, но в действительности этих мер усомнились. Во-первых, у России 84 подобных соглашения с разными странами. Соглашения с уже упомянутыми четырьмя государствами охватывают, по словам представителя правительства, 70 процентов всех выплат в транзитной юрисдикции, с другими странами вопрос увеличения налоговой ставки прорабатывается. Зачем рубить «хвост» по частям, непонятно, заметил Н. Коломейцев. Совершенно на данные Научно-исследовательского финансового института, он обратил внимание депутатского корпуса на то, что 95 крупнейших корпораций вывозят из России в год от 3,5 до 5 триллионов рублей. А из сотни торговых сетей, действующих в России, 28 — это офшорные компании, которые контролируют почти 80 процентов оптово-розничного рынка. Вот почему отечественным товаропроизводителям порой так трудно продвигаться на прилавки супермаркетов. Не исключено, что после денонсирования Соглашения с Нидерландами российские компании перебегут в другие офшоры, хоть в те же заморские — так называемые специальные административные районы, где действует нулевая ставка налога на прибыль. Одним словом, пока в решении проблемы дефицитизации экономики и отставок утекчи капиталов во топчемся на месте.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

С красными знамёнами Победы и с алыми лентами на груди пришли на Пискаревское кладбище представители КПФ, ЛКСМ РФ и других общественных объединений. Здесь, по разным оценкам, захоронено до полумиллиона человек — защитников блокадного Ленинграда, труженников тыла, детей и стариков, погибших от бомбёжек и умерших от голода.

Коммунисты развернули на ступенях кладбища гигантскую копию Знамени Победы площадью 144 квадратных метра, изготовленную по инициативе военно-патриотического клуба «Комсомолец».

На импровизированном митинге перед возложением цветов выступил первый секретарь городского комитета КПФ Р.И. Кононенко. Он особо подчеркнул, что победа в Великой Отечественной войне была возможна лишь под руководством Коммунистической партии и Верховного Главнокомандующего, Генералиссимуса И.В. Сталина.

В возложении цветов также приняли участие секретари горкома КПФ В.Я. Дмитриев и В.И. Борденчик, руководитель фракции КПФ в Законодательном собрании Санкт-Петербурга О.А. Ходунова и другие товарищи.



Санкт-Петербург

ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Торжественной церемонией возложения цветов к монументу Славы и Вечному огню в республиканском мемориальном парке «Победа» в Чебоксарах общественность Чу-

ранны — члены Союза советских офицеров. Корзины цветов к Вечному огню у кургана Славы в парке «Победа» возложили врио первого секретаря Чувашского рескома КПФ А.В. Шурчанов, председатель республиканской организации Союза советских офицеров Ю.А. Бусов, первый секретарь Чувашского рескома ЛКСМ РФ М.А. Данилов, член ЦИК Чувашской Республики О.А. Павлов и депутат Чебоксарского городского собрания депутатов С.Е. Ерошенко.

Поздравляя собравшихся с Днём Победы, лидер коммунистов республики отметил, что мы должны быть благодарны солдатам Великой Отечественной, отстоявшим независимость нашей Родины. И сегодня мы заслуженно

почти тысячу советских военнопленных. В братской могиле погребены останки более трёх тысяч мирных жителей и узников сальского лагеря смерти.

— И вот спустя десятки лет фашистская угроза вновь становится реальной и осязаемой. Свою голову она подняла на Украине и в других странах, на Дону стоят памятники пособникам Гитлера. Мы обязаны следовать историческим урокам и не допускать возможности фашистского рванша, — заявил член бюро обкома КПФ Владимир Карпенко.

Участники красноманённого автопробега говорили о мужестве и героизме многонационального советского народа, о недопустимости фальсификации истории и глумления над советским прошлым. Русофобские силы грязят на народных героев, порочат их подвиги, отвергают роль коммунистов в достижении Победы. Каждый год накануне праздника власти позорно драпируют Мавзолей В.И. Ленина, к подножию которого пали немецкие штандарты в 1945-м. Включают в школьную программу либералов Солженицына и Войновича, но выкидывают из неё Константина Симонова и Бориса Пастернака. Продолжают выпускать лживые антисоветские фильмы о прошедшей войне, оправдывающие предателя Родины, напоокие премьерного пасквилья о Деятеле.

В донской столице экипажи побывали в мемориальном комплексе «Жуменская роца», сооружённом в память о погибших бойцах Красной Армии, освобождавших Ростов-на-Дону, и в мемориала «Жертвам фашизма» в Змиевской балке. Участники красной акции возложили цветы к монументам на Братском кладбище героев-освободителей — кадровых военнослужащих и ополченцев, почтили память погибших защитников южной столицы.

Коммунисты проехали по памятным местам Ворошиловского и Первомайского районов города и завершили



Чувашия

вашим отметил праздник Великой Победы. На площади Республики также состоялся парад сводного полка подразделений Чебоксарского гарнизона и военной техники. Однако из-за угрозы заражения коронавирусом на нём заехали только представители ветеранов и ветеранов, ковашим Великую Победу на фронтах Великой Отечественной.

Праздничную колонну под красными флагами в столице республики составили коммунисты, комсомольцы и ветер-

анов каждого ветерана, труженика тыла. Наше будущее зависит от каждого человека. Впереди — сентябрьские выборы. Коммунисты на них должны победить.

— Вместе мы сила, которая способна изменить жизнь к лучшему! — подытожил Алексей Валентинович.

В этот день во всех городах и районах центрах республике коммунисты и их сторонники отметили 76-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне возложением цве-

свой победный автопробег у памятника Алексею Бересту, возглавляемому в Берлине водружение Красного Знамени над рейхстагом.

НИЖНИЙ НОВГОРОД

В день 76-й годовщины Великой Победы советского народа над фашизмом обком КПФ провёл в городе митинг. Его открыл первый секретарь обкома В.И. Егоров. Перед собравшимися также выступили руководитель областной организации Союза советских офицеров капитан 1 ранга С.И. Коновалов и председатель региональной организации «Дети войны» А.А. Перов. Все они отметили ключевую роль Коммунистической партии и её руководителя И.В. Сталина в достижении победы в Великой Отечественной войне, подчеркнули героический вклад горьковчан в разгром фашистов и заявили о необходимости скорейшего принятия областного закона о «детях войны».

Вступающим в ряды КПФ и ЛКСМ РФ были вручены партийные и комсомольские билеты. Учениками школ Московского района Нижнего Новгорода пополнились в этот день и ряды пионеров. Затем участники митинга возложили цветы к Вечному огню в Автозаводском районе города.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

В канун 76-й годовщины Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне Воронежское областное отделение КПФ провело в Воронеже и во всех районах области акцию «Красная лента Победы». Раздавая жителям области красные ленты с серпом и молотом и надписью «1941—1945», коммунисты напомнили людям о подлинной символике Победы, которую буржуазная власть пытается подменить триколором, ставшим в годы Великой Отечественной войны символом предательства, а также невозможной георгиевской ленты, которую стали повязывать вездеходы до сумок, ошейников собак и глушителей автомобилей. Но люди не забыли советские символы и живо тянутся к ним — ленты из актуальных КПФ разбрасывали за считанные минуты. Также активно шла раздача партийных газет и календарей с портретом И.В. Сталина.

В ряде районов были проведены автопробеги по местам боевой и трудовой славы с возложением цветов к братским могилам воинов Красной Армии, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Особенно ярко такая акция прошла в Лискинском районе, где она в течение нескольких лет проводится совместными усилиями райкома КПФ, ветеранов Вооружённых сил, профсоюза железнодорожников и старшекласников.

(Окончание на 4-й стр.)

ТЕМА ДНЯ

«Вся эта школота в модных ботках на ногах — Ты беги, ты беги, мою пушку обнови. Вся эта школота в модных ботках на ногах — Ты беги, ты беги Быстрее моей пули.»

Волчий оскал

Эта лобби проталкивает дальнейшую либерализацию нормативно-правовой базы, и соответствующий законопроект уже принят Госдумой в первом чтении.

Почему проверять правомерность выданных лицензий на приобретение оружия россияне начинают только тогда, когда кто-то уже пострадал? Росгвардия, которая отвечает за лицензионно-разрешительную работу, лишь формально принимает документы, психоневрологические и наркодиспансерские же формально выдают справки. Никто не утруждает себя реальной проверкой. Наконец, не нужно быть ясновидящим, чтобы понимать: зачастую медицинские справки попросту «покупаются».

Ещё один вопрос: как вообще мог человек с ружьём в руках спокойно идти по улице Казани? Опубликованы в интернете видеозаписи, в которых слышно, как человек, получив лицензию, говорит о том, что дело обстоит именно так. Это само по себе — грубейшее нарушение законодательства об оружии: ружьё может находиться не в чехле только в тире и на охоте. Но где были все те, кто призван быть посредниками между гражданином и оружием? На практике выходит, что шуплый «политический экстремист», написавший неосторожную фразу в интернете, будет немедленно избит и задержан с показательным укладыванием носом в пол. А вооружённый человек беспрепятственно шествует по городу и доходит — таки до своей цели.

Наконец, самый неудобный вопрос. Как же так выходит, что в Советском Союзе никто и слыхом не слыхивал про «школь-

М.К.

Священная дата

В Белоруссии отметили 76-ю годовщину Великой Победы

Основным праздничным мероприятием, прошедшим 9 мая, предшествовали многочисленные гражданско-патриотические акции и марафоны, тематические форумы и митинги, в которых активно участвовали и коммунисты.

Так, в преддверии праздника первый секретарь ЦК КПБ А. Сокол посетил митинг-реквием «В сердце память живёт» на Военном кладбище в Минске, где возложил венок к мемориальному комплексу (на снимке). Второй секретарь ЦК КПБ, министр образования И. Карпенко возложил цветы к мемориалу на месте концлагеря «Дрозды», через который в первые месяцы войны прошли около 100 тысяч советских военнопленных и 40 тысяч гражданских лиц. Из них почти 10 тысяч обрели здесь вечный покой. Память о них бережно хранят в минской средней школе №104, где с 1972 года работает музей боевой славы.

«Тема Великой Отечественной войны — одна из ключевых в учебно-воспитательном процессе, поскольку она затронула каждую семью», — отметил И. Карпенко. — Система образования республики активно работает над сохранением исторической памяти. В школах действуют около 1470 музеев, 310 поисковых отрядов и клубов, занимающихся установлением имён погибших. В рамках акции «Звёздочка на карте района» созданы около 200 интерактивных карт, где обозначены около 4 тысяч памятников, обелисков

и захоронений, связанных с Великой Отечественной войной». 9 мая президент Белоруссии А. Лукашенко с сыновьями возложил венок к монументу Победы в Минске и поздравил соотечественников с праздником: «9 мая — священная дата для белорусов. В этот день каждого переполюет радость и гордость за подвиг, совершённый нашим народом во имя жизни, свободы и справедливости. Мы также скорбим о миллионах погибших соотраждан. Склоняем головы перед памятью тех, кому не суждено было вернуться с полей сражений самой кровопролитной войны. Тех, кто, не жалея жизни, трудился в тылу и ковал оружие Победы. Их имена навсегда в наших сердцах. Уверен, что белорусы, воспитанные на примере мужества, стойкости и верности долгу, будут и впредь свято чтить и защищать правду о той войне. Гордимся нашими воинскими победителями!»



Участники митинга возложили венки и цветы к Вечному огню и плитам некрополя. Председатель Брестского облисполкома Ю. Шулейко отметил, что день 9 Мая имеет особое значение для жителей города над Бугом, где сегодня проживают 110 ветеранов Великой Отечественной войны. Именно у стен Брестской крепости враг увидел невероятную силу духа и готовность отдать жизнь ради свободы своей страны. «Сейчас наша главная задача — укрепить Великую Победу реальными делами, созданием и развитием бережно хранить память о подвиге наших отцов, дедов и прадедов», — сказал руководитель области.

Украина празднует День Победы

9 мая, в 76-ю годовщину Победы, в городе-герое Киеве коммунисты и комсомольцы вместе с представителями городской организации ветеранов Украины и неравнодушными жителями столицы торжественно прошли по Аллее Славы (на снимке) и возложили цветы к Вечному огню у могилы Неизвестного солдата. Громким «Ура!» отвечала колонна на праздничные лозунги и призывы: «Слава советскому солдату — освободителю от фашизма!», «Советскому народу — победителю — слава!», «Фашизм — нет!», «Киев — город-герой — нацистов из города долои!»



С краткой речью-призывом выступил первый секретарь ЦК КПУ Пётр Николаевич Симоненко. Для газеты «Правда» лидер коммунистов Украины эксклюзивно сказал несколько слов: «Во-первых, я хочу поздравить весь наш советский народ с великим праздником Победы! Это и русские, и украинцы, и белорусы, и таджики, и армяне, и киргизы, и евреи, и многие, многие другие — весь наш многонациональный советский народ. Это именно они своей интернациональной дружбой, мужеством экономической системы, которую они создали при Советской власти, заложили основы для Победы. Именно эта дружба и их единство были источником отваги, героизма и подвига, которые совершались в огненные годы предательства всех национальностей Советского Союза. И мы с вами прекрасно знаем и помним, что за украинскую землю полегли представители многих братских народов. Они жертвовали своей жизнью за нашу землю, за её свободу, становились героями и делали всё, что было в их силах и даже больше, чтобы Великая Победа состоялась! Именно поэтому я сегодня хочу поздравить с этим великим праздником весь наш советский народ!»

«Во-вторых, я хочу отметить, что этот день — точка отсчёта для тех, кто думает о будущем! Потому что сегодня вновь надо бороться уже с неонацизмом. И прежде всего нас волнует не его проявление, которое характерно для Украины. Именно они отгадывают и усиливают всё негативное, что препятствует развитию нашей страны, создаёт предпосылки для безаказанного воровства, для разграбления Украины, для того чтобы разрушить металлы код нашего народа, исказить и замолчать его славную историю. Через мифы и ложь насадить межэтническое, межрелигиозное, духовное противостояние как внутри нашего народа, так и в отношениях с нашими ближайшими славянскими, братскими соседями. Поэтому я полагаю, что День Победы — это отправная точка, чтобы вместе каждого человека пронашлось, чтобы она заговорила словами святой крови, пролитой нашими дедом и прадедами. Чтобы эта совесть стала центром кристаллизации нашей всеобщей солидарности и нашего объединения для общей борьбы за те ценности и достижения, которые уже ранее создал наш великий советский народ. Она станет залогом того, что мы вместе победим и в этой борьбе. Так же, как победили наши отцы и деды в тяжелейшей и жесточайшей схватке с фашизмом! Я уверен, что и мы победим, что придет и наш День Победы!»

Широко отметили День Победы в Харьковской области. Коммунисты Слобожанщины вместе с представителями левой общественности и ветеранскими организациями возложили цветы к памятникам воинов-победителей, посетили мемориальные места, связанные с героическими сражениями Великой Отечественной войны. В Харькове они торжественным маршем по центральной аллее Мемориала Славы, где в братских могилах похоронены тысячи замученных фашистами харьковчан и погибших в боях за город воинов Красной Армии. Партийные организации провели митинги на мемориалах в честь героев Великой Отечественной, почтили память погибших в боях и возложили цветы к их могилам. В Кривом Роге горожане 9 мая пришли к памятникам и монументам семьями, с детьми, с портретами фронтовиков. Рядом с памятниками отметили День Победы в Синельникове. Звучали песни о Великой Победе, были возложены цветы ко всем обелискам и братским могилам.

Донецкая область. Красный Лиман. 9 мая партийные организации Донецкого областного и Краснолиманского городского комитетов приняли участие в мероприятии, посвящённом Дню Победы. Коммунисты, ветераны и жители города собрались, чтобы почтить в этот день светлую память тех, кто отдал свои жизни и здоровье за Великую Победу над фашизмом. Аналогичные мероприятия прошли в Мариуполе, Константиновке, Красноармейске. До 2015 года День Победы донечане отмечали торжественными демонстрациями и многолюдными гуляньями возле самых больших мемориалов края. Но после начала гражданской войны в Донбассе демонстрации были запрещены. Поэтому прохладным майским утром жители угольного края отметили праздник только торжественными митингами и возложениями цветов. У многих в руках были портреты родных, а из мобильных телефонов звучали песни военных лет.

9 мая собравшиеся на площади Победы в Житомире пришли поблагодарить каждого, кто с оружием в руках защищал свободу. Возложены цветы к памятникам советских воинов-освободителей отметили День Победы жители Коростеня и множества других населённых пунктов Житомирщины. Коммунисты, жители города Винницы и ветераны возложили цветы к Вечному огню в парке Славы.

В Кировограде (Кропивницком) с самого утра началась торжественная мероприятия на Мемориальном комплексе «Крепостные валы». Представители объединения «Левая оппозиция» прошли праздничной колонной под красными знамёнами и Знаменем Победы, под звуки любимых песен военных лет по улицам города к Вечному огню. Венки и живые цветы были возложены к мемориалу «Скорбящая мать», памятнику КПУ вместе с жителями района приняли участие в возложении цветов к памятникам советских воинов, погибших при освобождении края. Коммунисты Кременчуга (Полтавская область) совместно с представителями Союза советских офицеров и небезразличными горожанами 9 мая собрались у мемориала «Вечно живым».

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Амбиции обернулись трагедией

Обещания властей Киргизии быстро решить пограничные споры обернулись серьёзными проблемами. На границе с Таджикистаном произошёл вооружённый конфликт, унёсший жизни десятков человек. Напряжённая ситуация сохраняется и у киргизско-узбекских рубежей.

Едва прийдя к власти осенью прошлого года, президент Киргизии Садыр Жапаров дал много громких посулов. Так, он пообещал соотражданам решение проблемы внешнего долга и заверил, что через два года страна забудет о социально-экономическом кризисе. Ещё одна «порция» обещаний была связана с рубежами республики. Напомним, что за 30 лет независимости так и не было согласовано сотни километров границ Киргизии с Таджикистаном и Узбекистаном. Из-за того, что спорные участки расположены в плодородной Ферганской долине, это вызвало постоянные конфликты — вплоть до перестрелок с человеческими жертвами.

По итогам мартовского визита Жапарова в Узбекистан было заявлено, что делимитация границы будет полностью завершена в течение трёх месяцев. Но даже эти короткие сроки Бишкек решил форсировать. В конце того же месяца в Ташкент прибыл председатель Государственного комитета национальной безопасности (ГКНБ) Киргизии Камчыбек Ташиев, назначенный главой правительственной комиссии по делимитации и демаркации границ. После двух дней переговоров он сообщил, что «вопрос о границах с Узбекистаном решён на 100 процентов». По словам Ташиева, этого удалось добиться путём обмена территориями.

Поспешность выводов стала очевидна совсем скоро. В ряде приграничных районов Киргизии местные жители выразили недовольство условиями соглашения. Наиболее напряжённая ситуация возникла в Кара-Суйском районе Ошской области. Сотни граждан объявили о начале бессрочной акции протеста и потребовали от властей пересмотреть договорённости с Ташкентом. Камнем преткновения стало крупное водохранилище, которое в Узбекистане называют Анджаганским, а в Киргизии — Кемпир-Абадским. Оно было построено в 1960–1970-е годы и позволило оросить десятки тысяч засухливых земель в обеих республиках. Плотина водохранилища при этом была разделена примерно поровну между Киргизией и Узбекистаном.

Теперь же часть земель Кара-Суйского района вместе с плотинной передаётся соседней республике. По словам жителей, это лишило Киргизию доступа к гидроузелу и возможности пользоваться поливной водой. Встретившись с протестующими Ташиев пообещал учесть их мнение и поставить этот вопрос перед узбекской делегацией. Её визит в Бишкек ожидается уже в мае. Кроме того, глава ГКНБ признал, что нерешённым остаётся вопрос по роднику Чечме. Находящийся на несогласованном участке границы, он обеспечивает питьевой водой несколько тысяч жителей киргизских и узбекских сёл. В прошлом году спор из-за пользования источником привёл к столкновениям, в которых пострадали два десятка человек.

То, что страны региона далеки от преодоления противоречий в двусторонних отношениях, доказало резкое ухудшение ситуации на киргизско-таджикской границе. В середине марта делегации двух стран встретились для обсуждения спорных вопросов. Переговоры проходили за закрытыми дверями, однако всё тот же Камчыбек Ташиев на специально созванной пресс-конференции сообщил их

подробности. По его словам, стороны достигли взаимопонимания по большинству спорных участков границы. Что касается таджикского анклавов Ворух, в районе которого происходит большинство приграничных инцидентов, то, продолжил чиновник, он выдвинул соседям два предложения. Первое заключается в согласовании границы анклава и предоставлении дороги для его связи с основной территорией Таджикистана. Второй вариант предусматривает включение Воруха в состав Киргизии с выделением Душанбе равнозначного по площади Ферганской долине, это вызвало постоянные конфликты — вплоть до перестрелок с человеческими жертвами. Официальные лица Таджикистана воздержались от комментариев, однако ряд интернет-ресурсов опубликовали статью бывшего главы МИД Хамрохона Зарифи. В ней он дал жёсткую оценку Ташиеву, обвинив его в нарушении дипломатической этики и припомнив неоднократное прошлое нынешнего руководителя ГКНБ. Зарифи не только назвал Ворух исконной таджикской территорией, но и заявил, что он не является анклавом. В Душанбе ссылаются на карты 1920–1940-х годов и называют незаконной последующую передачу Киргизии части земель. Последующие события лишь подлили масла в огонь. В начале апреля Киргизия провела крупные военные учения в Баткенской области недалеко от границы с Таджикистаном. А спустя несколько дней в Ворух приехал президент соседней страны Эмомалӣ Рахмон. Заявив, что обмен анклавом на другую территорию невозможен, он обвинил Бишкек в затягивании процесса делимитации границы. После этого в заочную пикировку вступили дипломатические ведомства. 26 апреля таджикского посла вызвали в МИД Киргизии, вручив ему ноту по поводу произвольных задержаний пограничниками соседней страны киргизских граждан. На следующий день аналогичная процедура прошла в Душанбе. После Киргизии была выражена озабоченность в связи с якобы произошедшим инцидентом и избиением двух таджикских школьников. Неспособность руководителей установить нормальный диалог в итоге привела к крупнейшему в истории двусторонних отношений конфликту. 28 апреля таджикская сторона попыталась установить камеры видеонаблюдения у водозабора. Это привело к столкновениям местных жителей. На следующий день развернулись настоящие боестолкновения. Таджикистан применил миномёты, бронетехнику и даже боевые вертолёты. Обстрелы подверглись пограничные заставы и жилые районы. Десятки домов разрушены, погибли свыше 30 человек. Со своей стороны Душанбе обвиняет в нападениях Киргизию и сообщает о собственных жертвах. В начале мая делегации двух стран договорились отвести войска от границы и ускорить процесс согласования спорных участков. Однако мира и спокойствия это не гарантирует. Последствия разрушения единой страны и амбиции политических элит продолжают отравлять жизнь целым народам.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды», г. Бишкек.

ВЕСТИ С УКРАИНЫ

Держи знамя высоко!

2 мая над Днепрпетровском запретал Красный флаг. С портретом Иосифа Виссарионовича Сталина, пятиконечной звездой, серпом-молотом и надписью: «Спасибо деду за Победу!!!». Какой-то отважный горожанин — сам или вместе со своими товарищами — водрнул это знамя на здании по улице Янтарной, 91, в районе частной автостоянки.

Сразу три воскладеательных знака на флаге свидетельствуют о том, что изготовили и устанавливали его люди, имеющие глубокие коммунистические убеждения. Таким образом они решили отметить дорогие сердцу даты — 1 и 9 Мая. Развешивая Красный флаг, под которым выросло не одно поколение жителей Днепрпетровска, произвёл эффект разорвавшейся бомбы. На улице Янтарной прибыли сотрудники патрульной полиции. Охранник автостоянки заявил им, что он не видел, кто установил знамя.

Патрульные бросились искать неизвестного героя. А местные правостаные СМИ написали: «Установка подобного флага в Украине является уголовным преступлением. За изготовление и распространение коммунистической символики возможно наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет с конфискацией имущества. Если это делается представителем власти, повторно или организованной группой, то наказание — лишение свободы на срок от 5 до 10 лет с возможной конфискацией имущества».



Закон о «декоммунизации» вошёл в себя вековую ненависть украинским буржуазным националистам к Советской власти. Но сколько бы ни свистел пафосный правый режим, историю нацистского режима, историю коммунизма, историю Украины родило и достигло своего расцвета под Красным знаменем, а под буржуазно-националистическим жёлто-синим штандартом всё больше превращается в руины. Украинский народ это видит и, презирая драконовские законы правящей хунты, в канун советских праздников поднимает над страной родное славное Красное знамя, доставшееся ему от дедов-прадедов. Анастасия ЧЕРНЫШ.

Рига с красной звездой

Около 20 тысяч человек пришли в День Победы к памятнику Освободителям в Риге, чтобы почтить подвиг советских воинов, заявив начальник государственной полиции Армандис Рукс 10 мая в эфире латвийского радио.

«Нам пришлось приложить все усилия, чтобы мы успешно и сделали. Это помогло избежать эпидемиологически ещё более опасной ситуации», — отметил глава госполиции. Рукс признался, что был бы доволен, если бы люди вообще не пришли к памятнику, а праздновали День Победы над фашистской Германией дома. Но, к его сожалению, возложить цветы к монументу пришлось очень много жителей города. Также начальник полиции сообщил, что в Даугавпилсе была пресечена попытка провести массовое мероприятие. А в Елгаве на пикете активисты развинули знамя СССР.

Напомним, 9 мая полиция Риги перекрыла доступ к памятнику Освободителям, расположенному в парке Победы. Желавшие возложить цветы должны были оставить их на столе, а переносили их к подножию памятника полиция и работники муниципалитета. Однако ночью неизвестные активисты выложили цветы у монумента в виде красной звезды. По словам бывшего мэра Риги, депутата Европарламента Нила Ушакова, ограничения латвийских властей на возложение цветов к памятнику являются «мелкой пакостью». По сообщениям информангентств.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

СОФИЯ. Президент Болгарии Румен Радев подписал указ о роспуске 45-го народного собрания страны и проведении парламентских выборов 11 июля. До тех пор страной будет управлять техническое правительство. Избранный 4 апреля парламент так и не смог договориться о формировании нового кабинета. Ранее Радев вручил третий предварительный мандат на создание правительства кандидату в премьеры, председателю Болгарской социалистической партии Корнелию Ниновой, однако политик не согласился. До этого отказом ответили «Граждане за европейское развитие Болгарии» и «Есть такой народ» — партии, занявшие первое и второе место на выборах. Президент Болгарии имел право передать мандат на формирование правительства любой партии, имеющей представительство в парламенте, но только три раза.

БОГОТА. Со второго семестра 2021 года власти Колумбии вводят бесплатное образование в университетах и государственных технических и технологических учреждениях для представителей бедных слоёв населения. Об этом сообщил президент страны Иван Дуке.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Море и солнце... На песке — 400 пластиковых мешков для трупов... Память бразильцев, умерших от COVID-19, почтили активисты неправительственной организации «Рио де Пас». Акция состоялась на пляже Колакабана после того, как число летальных исходов от коронавируса превысило 400 тысяч. Перед символическими похоронами манифестанты установили плакат с надписью: «400 тысяч смертей: кто виноват?». По мнению демонстрантов, ответственность за массовую гибель инфицированных лежит на федеральном правительстве и чиновниках, выступавших против вередения жёстких ограничительных мер. По сообщениям информангентств подготовила Елена МОРОЗОВА.

